

办理存折挂失讲究不少

□记者 李永高

近日,市民袁先生遇到一件头疼事:在外地办理的存折遗失。按照银行相关规定,他必须到开户行办理挂失,然后才能重新使用这本存折,但是,存折上只有三四百元,而到开户行跑一趟得花1000多元。在帮袁先生跑腿过程中,记者发现关于银行存折挂失的一些讲究还真值得“说道说道”。

存折挂失必须到开户银行

“这事还得咱报社再帮忙问一下,存折上只有三四百元,而跑到东北得花1000多元,划不来呀!”近日,西工区袁先生向报社求助。

今年4月,袁先生联系记者称,2005年,他在辽宁省朝阳市的某银行办理了一本存折,并存入了三四百元钱。随后,存折就一直没有用过。袁先生到相关银行办理挂失时,工作人员说,“唯一解决办法是袁先生回到辽宁省朝阳市原存折开户行解决问题”。

这家银行工作人员接受采访时向记者提供了国务院颁布的《储蓄管理条例》中关于存折挂失的规定:“储户遗失存单、存折或者预留印鉴的,必须立即持本人身份证明……向其开户的储蓄机构书面申请挂失。”

“银行方面的此项规定是为了防止有人恶意挂失并补办其他客户的银行存折,危害客户财产安全。”一位银行工作人员说。她提



绘图 李玉明

醒,原存折开户行在确认客户该笔存款未被支取的前提下,方可受理挂失手续。若存款在挂失前或挂失失效后被他人支取,储蓄机构不负责任。

挂失期限与费用各行不同

在通过拨打客服电话和走访了我市10多家商业银行后记者发现,有些银行是不必回开户银行办理存折挂失的,如建设银行、交通银行的通存通兑存折就可以在异地挂失;民生银行也可以异地挂失,但补办新折需回开户银行;浦发银行可以异地挂失并补办存折,只是可能需要一定时间。

同时,记者了解到关于银行存折挂失的两个细节需要注意:

一、不同挂失方式期限有要求。大多数银行规定,如储户用电话等作挂失后,必须在5天内补办书面挂失手续,否则挂失不再有效。而在工商银行,这个有效期是15天。在浦发银行则长期有效,解除口头挂失需要本人带身份证到网点办理。

不少银行要求书面挂失7天后,储户需与储蓄机构约定时间,办理补领新存单(折)或支取存款手续。工行则答复,如果是存折丢失的话可以马上办理正式挂失,最快1个工作日就可以解决。

二、不同银行存折挂失收费有差别。记者调查了我市的12家银行,有10家银行的存折挂失收费为10元,另外两家分别为20元、25元。

“人人贷”存在七大风险 银行须严加防范

新华社北京9月13日电(记者 刘诗平 苏雪燕)中国银监会日前向银行业机构发布“人人贷”风险提示,称人人贷(P2P)信贷服务中介公司存在大量潜在风险,要求银行业金融机构采取有效措施,做好风险预警监测与防范。在银行信贷持续偏紧背景下,人人贷中介公司近来呈现快速发展态势。从目前这类公司的运作看,存在大量潜在风险。

由银监会办公厅发布的《关于人人贷有关风险提示的通知》要求,银行业金融机构务必建立与人人贷中介公司之间的“防火墙”。严防人人贷中介公司帮助放款人从银行获取资金后用于民间借贷,防止民间借贷风险向银行体系蔓延。同时,加强银行从业人员管理,防止银行从业人员涉足此类信贷服务,牟取不正当利益。

此外,银行业金融机构要与工商管理部门加强沟通,商请针对“贷款超市”、“融资公司”等不实宣传行为予以严肃查处。

银监会指出,人人贷中介服务存在影响宏观调控效果、易演变为非法金融机构、业务风险难控等七大问题和风险:

- 一、在国家对房地产及“两高一剩”行业调控政策趋紧的背景下,民间资金可能通过人人贷中介公司流入限制性行业。
- 二、行业门槛低且无强有力的外部监管,人人贷中介机构有可能突破资金不进账户的底线,演变为吸收存款、发放贷款的非金融机构,甚至变成非法集资。
- 三、人人贷的网络交易特征,使其面临巨大的信息科技风险。
- 四、不实宣传影响银行体系整体声誉。
- 五、国内目前相关立法尚不完善,对其监管职责界限不清,人人贷的性质也缺乏明确的法律法规界定。
- 六、国外实践表明,这一模式信用风险较高,贷款质量远劣于普通银行业金融机构。
- 七、人人贷公司开展房地产二次抵押业务存在隐患。

9月17日财税培训
Excel在财务管理中的高级应用
华德中税 63638733

【中国财务总监资格认证】
113期开始报名
洛阳唯一授权机构
双证,美国ATA测试系统
华德中税 63638733

看本地信息 只上洛阳网



- **权威身份:**
中共洛阳市委宣传部主管,洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- **超群实力:**
十三年成功运营,alexa统计全球排名1.7万,日均IP量8万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。
“洛阳社区”人气火爆,注册会员超26万人。
- **核心优势:**
共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。
- **荣耀见证:**
河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。